
中国MBA网校—全国十佳网络教育机构
2007200720072007年在职攻读工商管理硕士学位全国联考综合能力试题

一．问题求解：本大题共15小题，每小题3分，共45分。下列每题给出的五个选项中，只有一项是符合试题

要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。
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2．王女士以一笔资金分别投入股市和基金，但因故需抽回一部分资金。若从股市中抽回 ，从基金中抽回10%
，则其总投资额减少 ，若从股市和基金的投资额中各抽回 和 ，则其总投资额减少 130 万元，5% 8% 15% 10%

其总投资额为 （ ）

A．1000万元 B．1500万元 C．2000万元 D．2500万元 E．3000万元

3．某电镀厂两次改进操作方法，使用锌量比原来节约 ，则平均每次节约 （ ）15%

A． B． C． D．42.5% 7.5% (1 0.85) 100%− × (1 0.85) 100%+ ×

E．以上结论均不正确

4．某产品有一等品、二等品和不合格品三种，若在一批产品中一等品件数和二等品件数的比是 5：3，二等品件

数和不合格件数的比是 4：1，则该产品的不合格率约为 （ ）

A． B． C． D． E．7.2% 8% 8.6% 9.2% 10%
5．完成某项任务，甲单独做需要 4天，乙单独做需要 6天，丙单独做需要 8天。现甲、乙、丙三人依次一日一

轮地工作，则完成该任务共需的天数为 （ ）

A． B． C．6 D． E．4
26
3

15
3

24
3

6．一元二次函数 的最大值为 （ ）(1 )x x−

A．0.05 B．0.10 C．0.15 D．0.20 E．0.25
7．有 5人报名参加 3项不同的培训，每人都只报一项，则不同的报法有 （ ）

A．243种 B．125种 C．81种 D．60种 E．以上结论均不正确

8．若方程 的一个根是另一个根的 2倍，则 p和 q应该满足 （ ）2 0x px q+ + =

A． B． C． D．2 4p q= 22 9p q= 24 9p q= 22 3p q=

E．以上结论均不正确 （ ）

9．设 ，则下列结论正确的是 （ ）2 2y x x= − + +

A． 没有最小值 B．只有一个 使 取到最小值 C．有无穷多个 使 取到最大值 D．有无穷多个y x y x y x
使 取到最小值 E．以上结论均不正确y

10． 的解集是 （ ）
2 6x x+ − > 0

A． B． C． D．( ,3)−∞ ( 3, 2)− (2, )+∞ ( ,3) (2, )−∞ ∪ +∞

E．以上结论均不正确

11．已知等差数列 中 ，则 = （ ）{ }na 2 3 10 11 64a a a a+ + + = 12S

A．64 B．81 C．128 D．192 E．188

12．点 关于直线 的对称点是 （ ）0 (2,3)p 0x y+ =
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中国MBA网校—全国十佳网络教育机构

A． B． C． D． E．(4,3) ( 2, 3)− − ( 3, 2)− − ( 2,3)− ( 4, 3)− −

13．若多项式 能被 整除，则实数 （ ）
3 2 2( ) 3f x x a x x a= + + − 1x − a =

A．0 B．1 C．0或 1 D．2或-1 E．2或 1

14．圆 与 轴的两个交点是 （ ）
2 2( 1) 4x y+ − = x

A． B． C．( 5,0), ( 5,0)− ( 2,0), (2,0)− (0, 5), (0, 5)−

D． E．( 3,0), ( 3,0)− ( 2, 3), ( 2, 3)−

15．已知正方形 ABCD四条边与圆 O内切，而正方形 EFGH是圆 O的内接正方形（如下图）。已知正方形 ABCD
的面积为 1，则正方形 EFGH的面积是 （ ）

A． B． C． D． E．
2
3

1
2

2
2

2
3

1
4

二．条件充分性判断题（本大题共 15题，每小题 2分，共 30分）

解题说明：

本大题要求判断所给出的条件能否充分支持题干中的陈述的结论。阅读条件（1）和（2）后选择：

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分

B：条件（2）充分，但条件（1）不充分

C：条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D：条件（1）充分，条件（2）也充分

E：条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来也充分

16． 是一个整数m

（1）若 ，其中 与 为非整数，且 是一个整数
pm
q

= p q 2m

（2）若 ，其中 与 为非整数，且 是一个整数
pm
q

= p q 2 4
3
m +

17．三个实数 的算术平均数为 41 2 3, ,x x x

（1） 算术平均数为 41 2 36, 2, 5x x x+ − +

（2） 为 和 的等差中项，且2x 1x 3x 2 4x =
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18．方程 有实根2

1 1
1 1 1

a
x x x

+ +
− + −

（1） （2）2a ≠ 2a ≠ −

19． 21 1x x+ < +

（1） （2）[ 1,0]x∈ −
1(0, ]
2

x∈

20．三角形 ABC的面积保持不变

（1）底边 AB增加了 2厘米，AB上的高 h减少了 2厘米

（2）底边 AB扩大了 1倍，AB上的高 h减少50%

21． 6 126S =

（1）数列 的通项公式是{ }na 10(3 4)( )na n n N= + ∈

（2）数列 的通项公式是{ }na 2 ( )n
na n N= ∈

22，从含有 2件次品， 件次品中随机抽查 2件，其中恰有 1件次品的概率为 0.62( 2)n n− >

（1） （2）5n = 6n =
23．如图，正方形 ABCD的面积为 1

（1）AB所在的直线方程为
1
2

y x= −

（2）AB所在的直线方程为 1y x= −

24．一满杯酒容积为 升
1
8

（1）瓶中有 升酒，再倒入 1满杯酒可使瓶中的酒增至 升
3
4

7
8

（2）瓶中有 升酒，再从瓶中倒满 2满杯酒可使瓶中的酒减至 升
3
4

1
2

25．管径相同的三条不同管道甲、乙、丙同时向某基地容积为 1000立方米的由罐供油，丙管道的供油速度比甲

管道供油速度大。

（1）甲、乙同时供油 10天可灌满油灌

（2）乙、丙同时供油 5天可灌满油灌

26．1千克鸡肉的价格高于 1千克牛肉的价格

（1）一家超市出售袋装鸡肉与袋装牛肉，一代鸡肉的价格比一袋牛肉的价格高30%
（2）一家超市出售袋装鸡肉与袋装牛肉，一代鸡肉的重量比一袋牛肉的重25%
27． x y>
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（1）若 和 都是正整数，且x y 2x y<

（2）若 和 都是正整数，且x y x y<

28． 1 1a a< − < < −
（1） 为实数，a 1 0a + <

（2） 为实数，a 1a <

29．若王先生驾车从家到单位必须经过三个有红绿灯的十字路口，则他没有遇到红灯的概率为 0.125
（1）他在每一个路口遇到的红灯的概率都是 0.5
（2）他在每一个路口遇到的红灯的事件相互独立

30．方程 无根1 2x x+ + =

（1） ( , 1)x∈ −∞ −

（2） ( 1,0)x∈ −

三、逻辑推理（本大题共 30303030小题，每小题 2222分，共 60606060分，从下面每小题所列的 5555个备选答案中选取一个，多

选为错。）

31．在“非典”期间，某地区共有 7名参与治疗“非典”的医务人员死亡，同时也有 10名未参与“非典”治疗工作的

医务人员死亡。这说明参与“非典”治疗并不比日常医务工作危险。

以下哪项相关断定如果为真，最能削弱上述结论？

A．因参与“非典”治疗死亡的医务人员的平均年龄，略低于未参与“非典”治疗而死亡的医务人员。

B．参与“非典”治疗的医务人员的体质，一般高于其他医务人员。

C．个别参与治疗“非典”死亡的医务人员的死因，并非是感染“非典”病毒。

D．医务人员中只有一小部分参与了“非典”治疗工作。

E．经过治疗的“非典”患者死亡人数，远低于未经治疗的“非典”患者死亡人数。

32．手球比赛的目标是将更多的球攻入对方球门，从而比对方得更多的分。球队的一名防守型选手专门防守对

方的一名进攻型选手。旋风队的陈教练预言在下周手球赛中本队将战胜海洋队。他的根据是：海洋队最好的防

守型选手将防不住旋风队最好的进攻型选手曾志强。

以下哪项如果为真，最能削弱陈教练的上述预言？

A．近年来，旋风队输的场次比海洋队多。

B．海洋队防守型选手比旋风队的防守型选手多。

C．旋风队最好的防守型选手防不住海洋队最好的进攻型选手。

D．曾志强不是旋风队最好的防守型选手。

E．海洋队最好的进攻型选手防不住旋风队最好的防守型选手。

33．在 B国一部汽车的购价是 A国同类型汽车的 1.6倍。尽管需要附加运输费用和关税，在 A国购买汽车运到

B国后的费用仍比在 B国国内购买同类型的汽车便宜：

如果上述断定为真，最能加强以下哪项断定？

A．A国的汽油价格是 B国的 60%。

B．从 A国进口到 B国的汽车数量是 B国国内销售量的 1.6倍。

C．B国购买汽车的人是 A国的 40%。

D．从 A国进口汽车到 B国的运输费用高于在 A国购买同类型汽车价钱的 60%。

E．从 A国进口汽车到 B国的关税低于在 B国购买同类型汽车价钱的 60%。

34．夜晚点燃艾叶驱蚊曾是龙泉山区引起家庭火灾的重要原因。近年来，尽管使用艾叶驱蚊的人家显著减少．但

是，家庭火灾所导致的死亡人数并没有呈现减少的趋势。

以下各项如果为真，能够解释上述情况，除了
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A．与其它引起龙泉山区家庭火灾的原因比较，夜晚点燃艾叶引起的火灾所导致的损害相对较小。

B．夜晚点燃艾叶所导致的火灾一般在家庭成员睡熟后发生。

C．龙泉人对夜晚点燃艾叶导致火灾的防范意识增加了，但对其它火灾隐患防范并没有加强。

D．随着生活水平的提高，近年来居室内木质家具和家用电器增多，一旦发生火灾，火势比过去更为猛烈。

E．现在龙泉山区家庭住宅一般都是相邻而建，因此，一户失火随即蔓延，死亡人数因而比过去增多。

35．在宏达杯足球联赛前，四个球迷有如下预测：

甲：红队必然不能夺冠。

乙：红队可能夺冠。

丙：如果蓝队夺冠，那么黄队是第三名。

丁：冠军是蓝队

如果四人的断定中只有一个断定为假，可推出以下哪项结论？

A．冠军是红队。 B．甲的断定为假。

C．乙的断定为真。 D．黄队是第三名。

E．丁的断定为假。

36．李惠个子比胡戈高；张凤元个子比邓元高；邓元个子比陈小曼矮；胡戈和陈小曼的身高相同。

如果上述断定为真，以下哪项也一定为真？

A．胡戈比邓元矮。 B．张凤元比李惠高。

C．张凤元比陈小曼高。 D．李惠比邓元高。

E．胡戈比张凤元矮。

37．老林被誉为“股票神算家”。他曾经成功地预测了 1994年 8月“井喷式”上升行情和 1996年下半年的股市暴跌 ，

这仅是他准确预测股市行情的两个实例。

回答以下哪个问题对评价以上陈述最有帮助？

A．老林准确预测股市行情的成功率是多少？

B．老林是否准确地预言了 2002年 6月 13目的股市大跌？

C．老林准确预测股市行情的方法是什么？

D．老林的最高学历和所学专业是什么？

E．有多少人相信老林对股市行情的预测？

38．一项调查显示，某班参加挑战杯比赛的同学，与那些未参加此项比赛的同学相比，学习成绩一直保持较高

的水平。此项调查得出结论：挑战杯比赛通过开拓学生的视野，增加学生的学习兴趣，激发学生的创造潜力，

有效地提高了学生的学习成绩。

以下哪项如果为真，最能加强上述调查结论的说服力？

A．没有参加挑战杯比赛的同学如果通过其它活动开拓视野，也能获得好成绩。

B．整天在课室内读书而不参加课外科技活动的学生，他们的视野、学习兴趣和创造力都会受到影响

C．没有参加挑战杯比赛的同学大都学习很努力。

D．参加挑战杯比赛并不以学习成绩好为条件。

E．参加挑战杯比赛的同学约占全班的半数。

39．某地区国道红川口曾经是交通事故的频发路段，自从 8年前对此路段限速每小时 60公里后，发生在此路段

的交通伤亡人数大幅下降。然而，近年来此路段超速车辆增多，但发生在此路段的交通伤亡人数仍然下降。

上述断定最能支持以下哪项结论？

A．车辆限速与此路段 8年来交通伤亡人数大幅下降没有关系。

B．8年来在此路段行驶的车辆并未显著减少。

C．8年来对本地区进行广泛的交通安全教育十分有效。

D．近年来汽油费用的上升限制了本地区许多家庭购买新车。

E．此路段 8年来交通伤亡人数下降不仅是车辆限速的结果。

40．某些精神失常患者可以通过心理疗法而痊愈，例如，癔病和心因性反应等。然而，某些精神失常是因为大

脑神经递质化学物质不平衡，例如精神分裂症和重症抑郁，这类患者只能通过药物进行治疗，

上述论述是基于以下哪项假设？
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A．心理疗法对大脑神经递质化学物质的不平衡所导致的精神失常无效。

B．对精神失常患者，药物治疗往往比心理疗法见效快。

C．大多数精神失常都不是由脑神经递质化学物质的不平衡导致的。

D．对精神失常患者．心理疗法比药物治疗疗效差些。

E．心理疗法仅仅是减轻精神失常患者的病情，根治还是需要药物治疗。

41．K市是重要高科技工业城市，H镇位于 K市近郊；是正在筹建中的 K市卫星城市。为了发挥 K市在发展高

科技产业中的作用，H镇必须吸引足够的外来居民，其中包括大量高科技人才；吸引外来居民的关键措施是改

建火车站。近来 K市的就业机会急剧增加；就业人口中选择在近郊城镇居住的人数也急剧增加。随着公路收费

点的增设，坐火车进出 K市远比自己开车便宜。因此，人们更愿意选择在坐火车便利的地方居住。

以下哪项最为恰当地表达了上述断定所要表达的结论？

A．H镇必须吸引足够的外来居民。

B．改建火车站不但有利干 K市高科技产业发展，也有利于 H镇的居民。

C．在 K市周边应当减少公路收费点，并适当减少收费额。

D．选择在近郊城镇居住的人大都有私人汽车。

E．H镇的发展对于 K市的高科技产业具有重要作用。

42．有些被公众认为是坏的行为往往有好的效果。只有产生好的效果，一个行为才是好的行为。因此．有些被

公众认为是坏的行为其实是好的。

以下哪项最为恰当地概括了上述推理中存在的错误？

A．不当地假设：如果 a是 b的必要条件，则 a也是 b的充分条件。

B．不当地假设：如果 a不是 b的必要条件，则 a是 b的充分条件。

C．不当地假设：如果 a是 b的必要条件一测 a不是 b的充分条件。

D．不当地假设：任何两个断定之间都存在条件关系。

E．不当地假设：任何两个断定之间都不存在条件关系。

43．研究表明，很少服用抗生素的人比经常服用抗生素的人有更强的免疫力。然而，没有证据表明，服用抗生

素会削弱免疫力。

以下哪项如果为真，最能解释题干中似乎存在的不一致？

A．抗生素药物对于治疗病毒引起的疾病没有疗效。

B．抗生素药物的价格比较费，病人只在病重时才服用抗生素药物。

C．尽管抗生素会产生许多副作用，有些人依然不断使用这类药。

D．免疫力差的人．如果不服用抗生素药物，很难从细菌感染的疾病中恢复过来。

E．免疫力强的人很少感染上人们通常需要用抗生素进行治疗的疾病。

44．如果在鱼缸里装有电动通风器，鱼缸的水中就有适度的氧气。因此，由于张文的鱼缸中没有安装电动通风

器，他的鱼缸的水中一定没有适度的氧气。没有适度的氧气，鱼就不能生存，因此，张文鱼缸中的鱼不能生存。

上述推理中存在的错误也类似地出现在以下哪项中？

A．如果把明矾放进泡菜的卤水中，就能去掉泡菜中多余的水分。因此，由于余涌没有把明矾放进泡菜的卤

水中，他腌制的泡菜一定有多余的水分。除非去掉多余的水分，否则泡菜就不能保持鲜脆。因此，余涌腌制的

泡菜不能保持鲜脆。

B．如果把胶质放进果酱，就能制成果冻。果酱中如果没有胶质成分，就不能制成果冻。因此，为了制成果

冻，王宜必须在果酱中加大胶质成分。

C．如果贮藏的土豆不接触乙烯．就不会发芽。甜菜不会散发乙烯。因此，如果方宁把土豆和甜菜一起贮藏 ，

他的土豆就不会发芽。

D．如果存放胡萝卜的地窖做好覆盖，胡萝卜就能在地窖安全过冬。否则，地窖里的胡萝卜就会被冻坏。因

此，因为朱勇过冬前在胡萝卜地窖做好了覆盖，所以他的胡萝卜能安全过冬。

E．如果西红柿不放入冰箱就可能腐烂，腐烂的西红柿不能食用。因此，因为陈波没有把西红柿放入冰箱，

他的一些西红柿可能没法食用。

45．以一般读者为对象的评介建筑作品的著作，应当包括对建筑作品两方面的评价，一是实用价值．二是审美

价值，否则就是有缺陷的。摩顿评介意大利巴洛克宫殿的专著，详细地分析评价了这些宫殿的实用功能，但是
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没能指出，这些宫殿，特别是它们的极具特色的拱顶，是西方艺术的杰作。

假设以下哪项，能从上述断定得出结论：摩顿的上述专著是有缺陷的？

A．摩顿对巴洛克宫殿实用功能的评价比较客观。

B．除了实用价值和审美价值以外，摩顿的上述专著没有从其它方面对巴洛克宫殿做出评介。

C．摩顿的上述专著以一般读者为对象。

D．摩顿的上述专著是他的主要代表作。

E．有些读者只关心建筑作品的审美价值，不关心其实用价值。

46．一种对偏头痛有明显疗效的新药正在推广。不过服用这种药可能加剧心脏病。但是只要心脏病患者在服用

该药物时严格遵从医嘱，它的有害副作用完全可以避免。因此，关于这种药物副作用的担心是不必要的。

上述论证基干以下哪项假设？

A．药物有害副作用的产生都是因为患者在服用时没有严格遵从医嘱。

B．有心脏病的偏头痛患者在服用上述新药时不会违背医嘱。

C．大多数服用上述新药的偏头痛患者都有心脏病。

D．上述新药有多种副作用．但其中最严重的是会加剧心脏病。

E．上述新药将替代目前其它治疗偏头痛的药物。

47．对东江中学全校学生进行调查发现，拥有 MP3播放器人数最多的班集体同时也是英语成绩最佳的班集体。

由此可见，利用MP3播放器可以提高英语水平。

以下哪项如果为真，最能加强上述结论？

A．拥有MP3播放器的同学英语学习热情比较高。

B．喜欢使用MP3播放器的同学都是那些学习自觉性较高的学生。

C．随着MP3播放器性能的提高，其提高英语水平的作用将更加明显。

D．拥有MP3播放器人数最多的班级是最会利用MP3播放器的班级。

E．拥有MP3播放器人数最多的班上的同学更多地利用MP3进行英语学习。

48．人一般都偏好醒目的颜色。在婴幼儿眼里，红、黄都是醒目的题色，这与成人相同；但与许多成人不同的

是，黑、蓝和白色是不醒目的。市场上红、黄色为主的儿童玩具，比同样价格的黑、蓝和白色为主的玩具销量

要大。

以上信息最能支持以下哪项结论？

A．市场上黑、蓝和白色的成人服装比同样价格的红、黄色成人服装销量要大：

B．市场上红、黄色为主的儿童服装，比同样价格的黑、蓝和白色为主的儿童服装销量要大。

C．儿童玩具的销售状况至少在某种程度上反映了婴幼儿的喜好。

D．儿童玩具的制造商认真研究了婴幼儿对颜色的喜好。

E．颜色是婴幼儿选择玩具的唯一标准。

49．某单位检验科需大量使用玻璃烧杯。一般情况下，普通烧杯和精密刻度烧杯都易于破损，前者的破损率稍

微高些，但价格便宜得多：如果检验科把下年度计划采购烧杯的资金全部用于购买普通烧杯，就会使烧杯数量

增加，从而满足检验需求。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A．如果把资金全部用于购买普通烧杯，可能会将其中部分烧杯挪为他用。

B．下年度计划采购烧杯的数量不能用现在的使用量来衡量。

C．某些检验人员喜欢使用精密刻度烧杯而不喜欢使用普通撬杯。

D．某些检验需要精密刻度烧杯才能完成。

E．精密刻度烧杯使用更加方便，易于冲洗与保存·
50．以下是关于某中学甲班同学参加夏令营的三个断定：

（1）甲班有学生参加了夏令营。

（2）甲班所有学生都没有参加夏令营。

（3）甲班的蔡明没有参加夏令营。

如果这三个断定中只有一项为真，则以下哪项一定为真？

A．甲班同学并非都参加了夏令营。
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B．甲班同学并非都没有参加夏令营。

C．甲班参加夏令营的学生超过半数。

D．甲班仅蔡明没有参加夏令营。

E．甲班仅蔡明参加了夏令营。

51．大学新生张强、史宏和黎明同住一个宿舍，他们分别来自东北三省。其中，张强不比来自黑龙江的同学个

子矮，史宏比来自辽宁的同学个子高，黎明的个子和来自辽宁的同学一样高。

如果上述为真，以下哪项也为真？

A．张强来自辽宁，史宏来自黑龙江，黎明来自吉林。

B．张强来自辽宁，史宏来自吉林，黎明来自黑龙江。

C．张强来自黑龙江，史宏来自辽宁，黎明来自吉林。

D．张强来自吉林，史宏来自黑龙江，黎明来自辽宁。

E．张强来自黑龙江，史宏来自吉林，擎明来自辽宁。

52．粤西酒店如果既有清蒸石斑，又有白灼花螺，则一定会有盐煸花蟹；酒店在月尾从不卖盐焗花蟹；只有当

粤西酒店卖白灼花螺时，老王才会与朋友到粤西酒店吃海鲜。

如果上述断定为真，以下哪项一定为真？

A．粤西酒店在月尾不会卖清蒸石斑。

B．老王与朋友到粤西酒店不会既吃清蒸石斑，又吃白灼花螺。

C．粤西酒店只有在月尾才不卖白灼花螺。

D．老王不会在月尾与朋友到粤西酒店吃海鲜，因为那里没有盐焗花蟹。

E．如果老王在月尾与朋友到粤西酒店吃海鲜，他们肯定吃不到清蒸石斑。

53．大三学生陈明收到以下来信：由于本公司用于暑假学生实习支出的经费有限，我们不可能为所有申请者提

供相应的工作岗位，因此许多高素质的申请者被拒绝。很遗憾地通知您，我们不能聘请您参加我们公司的学生

暑假实习项目。

从上述断定，最可能推出以下哪项？

A．申请到公司暑假实习的学生数超过公司需要的数量。

B．陈明被公司视为高素质的申靖者。

C．公司用于学生暑假工作的经费很少。

D．公司在拒绝陈明的申请前曾犹豫不淡。

E．大部分申请公司暑假实习的学生是能够胜任工作的．

54．在 H国前年出版的 50000部书中，有 5000都是小说。H国去年发行的电影中，恰有 25都是由这些小说改

编的。因为去年 H国共发行了 100部电影，因此，由前年该国出版的书改编的电影，在这 100部电影中所占的

比例不会超过四分之一。

基于以下哪项假设能使上述推理成立？

A．国去年发行电影的剧本，都不是由专业小说作家编写的。

B．由小说改编的电影的制作周期不短于一年。

C．H国去年发行的电影中，至少 25部是国产片。

D．H国前年出版的小说中，适合于改编成电影的不超过 0.5%。

E．H国去年发行的电影，没有一部是基于小说以外的书改编的。

55．李教授：目前的专利事务所工作人员很少有科技专业背景，但专利审理往往要涉及专业科技知识。由于本

所现有的专利律师没有一位具有生物学的学历和工作经验，因此难以处理有关生物方面的专利。

以下哪项如果为真，最能削弱李教授的结论？

A．大部分科技专利事务仅涉及专利政策和一般科技知识．不需要太多的专门技术知识。

B．生物学专家对专利工作不感兴趣，因此专利事务所很少与生物学专家打交道。

C．既熟悉生物知识，又熟悉专利法规的人才十分缺乏。

D．技术专家很难有机会成为本专业以外的行家。

E．专利律师的收入和声望不及高科技领域的专家，因此难以吸引他们加入。

56．对于东明市的居民来说，购买新房是一项高昂的消费，居民一般购买 45万元左右的中低档房，少数富有的
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家庭购买 100万元以上的高档房。每年购买房子的人群中 25岁至 35岁的人约占 50%，其中高于 65%的购房者

没有私家车。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？

Ⅰ 每年东明市约有 50%购房者的年龄要么小于 25岁，要么大干 35岁。

Ⅱ 每年东明市约有 35%购房者拥有私家车。

Ⅲ 东明市的房产将严重滞销。

A．只有Ⅰ。 B．只有Ⅱ。

C．只有Ⅰ和Ⅱ。 D．只有Ⅰ和Ⅲ。

E．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ。

57．昨天冬冬和妞妞都病了，病症也类似。平日两人每天下午都在一起玩，因此，两人可能患的是同一种病，

冬冬的病症有点像链球菌感染，但他患的肯定不是这种病。因此，妞妞患的病也肯定不是链球菌感染。

以下哪项最为准确地概括了上述论证中的漏洞？

A．预先假设了所有证明的结论。

B．颠倒了某个特定现象的结果与原因。

C．把一种判定可能性结论的证据当作判定事实性结论的证据。

D．在缺乏可比性的对象之间进行不当类比。

E．基于某个特例轻率概括出一般性结论。

58．蚂蚁在从蚁穴回到食物源的途中，会留下一种成为信息素的化学物质。蚂蚁根据信息素的气味，来回于蚁

穴和食物源之间，把食物运回蚁穴。当气温达到摄氏 45度以上，这种信息素几乎都会不留痕迹地蒸发。撒哈拉

沙漠下午的气温都在摄氏 45度以上。

如果上述断定为真，最能支持以下哪项结论？

A．蚂蚁只在上午或晚上觅食。

B．蚂蚁无法在撒哈拉沙漠存活。

C．在撒哈拉沙漠存活的蚂蚁，如果不在上午或晚上觅食，那么一定不是依靠信息素气味的引导把食物运回

蚁穴。

D．如果蚂蚁不是依靠信息素的引导把食物运回蚁穴，那么一定依靠另一种物质，这种物质在气温达到摄氏

45度以上时不会蒸发。

E．蚂蚁具有耐高温的生存能力。

59595959————60606060基于以下题干：

陈先生：有的学者认为，蜜蜂飞舞时发出的嗡嗡声是一种交流方式，例如蜜蜂在采花粉时发出的嗡嗡声，

是在给同一蜂房的伙伴传递它们正在采花粉位置的信息。但事实上，蜜蜂不必通过这样费劲的方式来传递这样

的信息。它们从采花粉处飞回蜂房时留下的气味踪迹，足以引导同伴找到采花粉的地方。

贾女士：我不完全同意你的看法。许多动物在完成某种任务时都可以有多种方式。例如，有些蜂类可以根

据太阳的位置，也可以根据地理特征来辨别方位，同样，对于蜜蜂来说，气味踪迹只是它们的一种交流方式，

而不是唯一的交流方式。

59．以下哪项最为恰当地概括了陈先生和贾女士所争论的问题？

A．关于动物行为方式的一般性理论，是否能只基于对某种动物的研究？

B．对于蜜蜂飞舞时发出的嗡嗡声．是否可以有多种不同的解释？

C．是否只有蜜蜂才有能力向同伴传递位置信息？

D．蜜蜂在采花粉时发出的嗡嗡声，是否在给同一蜂房的伙伴传递所在位置的信息？

E．气味踪迹是否为蜜蜂的主要交流方式？。

60．在贾女士的应对中，提到有些蜂类辨别方位的方式。以下哪项最为恰当地概括了这一议论在贾女士应对中

所起的作用？

A．指出陈先生所使用的“动物交流方式”这个概念存在歧义。

B．提供具体证据用以支持一般性的结论。

C．对陈先生的一个关键论据的准确性提出质疑。

D．指出陈先生的结论直接与他的某一个前提矛盾。
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E．对蜜蜂飞舞时发出的嗡嗡声提出了另一种解释。

参考答案：

1-5 CACCB 6-10 EABDD 11-15 DCEDB
16-20 ABCBB 21-25 BAADC 26-30 CEACB
31 D 32 C 33 E 34 B 35 D 36 D 37 A 38 D 39 E 40A
41 B 42 A 43 E 44 A 45 C 46 B 47 E 48 C 49 D 50 B
51 D 52 E 53 A 54 E 55 A 56 C 57 C 58 C 59 D 60 B
四、论证有效性分析(30(30(30(30分))))

仔细阅读下面的一段论证，写一篇600 字左右的论证有效性分析。

每年每当诺贝尔奖颁发的时候，尤其是当诺贝尔经济学奖颁发的时候，全球人都为获奖者为之激动。诺贝尔

经济学奖获得者确实代表着一流经济学家，因为他们的奖项蕴含着对人类社会实践的研究，对社会进步和经济

发展都起着很大的推动作用。在中国人羡慕诺贝尔经济学奖被西方人包揽之余，往往许多人期盼着中国的经济

学家有朝一日能获得诺贝尔经济学奖。

然而，我们必须面对的实事是，中国的经济学还远没有走到经济科学的门口，中国能称得上是经济学家的

人至多五人。经济学作为经济科学，经济学家应该具有理性化的思维。马克思，韦伯说：现代化的核心是理性

化。理性化是现代科学的标致，如果没有理性化，就没有现代科学。但是，在中国经济学界，却是另外一番热

闹景象，谁都可以成为经济学家，有的经济学家可以开口谈股市，有的经济学家可以谈汇率，争论不休，莫衷

一是。真正的经济学家应做严肃的经济学研讨。

经济学和物理学、数学一样，所讨论的都是非常专业的问题。经济学家应该能经得起世俗的诱惑，关闭在

书斋中，做潜心的研究才是。在中国，经济学家都可找到行业的代言人，在美国不是这样的，这样的经济学家

在美国只能被投资银行雇用，这样的人至多是产业经济学家。经济学家只有把经济学作为经济科学来看待，坚

持研究的独立性和严肃性，与商界和商业保持一定的距离，才有可能在独立的研究领域中取得比较可喜的成就。

说中国的经济学家至多只有 5人，难免有几分刻薄。但是，如果翻看世界一流经济类学术杂志，查一查里

面究竟有几篇是中国的经济学家写的文章，你就觉得这句话还是比较宽容的。

写作思路解析答案：

1、经济学家的定义标准是什么？材料没有明确给出。如果以是否获得诺贝尔经济学奖以及发表文章的数量，显

然是不妥当的。

2、材料论证的是中国经济学家的状况，“中国的经济学还远没有走到经济科学的门口”并没有相应的论证，显

然是无源之水，无根之木。

3、 “严肃的经济学”是什么？没有明确的说明，是指研究方法还是研究内容？还需进一步说明。

4、“一流经济学家，因为他们的奖项蕴含着对人类社会实践的研究”“股市与汇率本身就是经济现象，前提与

结论论述不一致。个别经济学家现象而否定整体经济学界，有以偏概全的嫌疑。

5、“经济学和物理学、数学一样，所讨论的都是非常专业的问题。“则是不当类比，经济学研究的领域有其自

身的特殊性。

6、 “关闭在书斋中，做潜心的研究“前提论述不一致，经济学是实践性学科，脱离了实践只能是闭门造车。

因此“坚持研究的独立性和严肃性”，不必然就要“与商界和商业保持一定的距离”。

7、产业经济学家也是经济学家，有概念界定不清的嫌疑。中国经济学家至多只有 5位的说法缺乏前提，没有依

据，有失偏颇的。

五、论说文：（35353535分）

依据下面一段材料，自拟题目，写一篇 700 字左右的论说文。

电影《南极的司各脱》，描述的是英国探险家司各脱上校到南极探险的故事。司各脱历尽艰辛，终于到达南极，

却在归途中不幸冻死了。在电影的开头，有人问司各脱：“你为什么不放弃探险的生涯？”他回答：“留下第

一个脚印的魅力。”司各脱为留下第一个脚印付出了生命的代价。

【免费考研论坛FreeKaoYan.Com制作PDF版本】

Http://BBS.FreeKaoYan.Com 10



中国MBA网校—全国十佳网络教育机构

写作思路解析：

1、司各脱历尽艰辛，终于到达南极，却在归途中不幸冻死了。“历尽艰辛”、“不幸”等词汇可以看出材料对

司各脱的态度偏于支持，“终于到达南极”可审出“成功”这一要素。

2、“却在归途中不幸冻死了”、“司各脱为留下第一个脚印付出了生命的代价”，可能出现审题思路的分差点 ，

特别是材料中并没有十分明确的展现出态度，因此，可以预想到部分考生会陷入生命价值和意义的探讨，从而

否定司各脱的行为，这样的审题不太符合人类的普通价值观，立意和论说将会比较困难。

3、明确探险不是冒险，因此对于探险中出现的意外我们可以宽容看待，立意可以偏于积极。

4、司各脱成功之后的“丧生”，这一阴影可以在你的分论点中进行探讨，对于探险家而言，人生就是风险与辉

煌共存，成功与失败同行，他们用自己的一小步推动了人类的一大步！因此，对待人生的态度对一个探险家而

言比成功更重要。

5、有人问司各脱：“你为什么不放弃探险的生涯？”可以明确司各脱的回答则是对为什么不放弃的原因，从另

个角度讲就是“执着”对于一个探险家的意义。审题一：执着。

6、“留下第一个脚印的魅力。”这是一种信念，审题二：信念。就这句话而言，审题三：勇于争先；审题四：

勇于创新；审题五：勇于探索等等。

7、企业管理方向审题的局限性，企业应该更多关注结果，企业经营不能让企业“命丢了”，相关立意则较局限 ，

这就是我每每强调传统论说文和与企业管理相结合论说文的区别。
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